

一天,我走出家门,发现路边的人行道上竖起了一排蓝色的柱子,凑近观察,原来这一排蓝色的“O”彩柱竟是公共自行车停车柱。

我迫不及待地喊爸爸一起“尝尝鲜”!租赁和归还公共自行车非常方便,可以选择用租车卡或者下载支付宝APP扫码。车身清新的蓝色让人联想到蓝天,舒适的座垫和一体化的车筐真的很实用。我跨上自行车,欢快地在学校周边穿行。

此后,我迷上了骑自行车,凤凰谷、海城绿道等都留下了我的足迹。自行车扩大了我的活动半径,自行车让我体验到了别样的风景,自行车也让我身体更加强壮。

在汽车普及的今天,公共自行车缓解了城市的交通压力。我们应该让它发挥作用,减少环境污染,绿色出行。让我们争做绿色出行的先行者吧!

腌菜

常熟市五爱小学
五(2)班 周悦
指导老师 陶春芳

今天,我和奶奶一起腌青菜。我们先到了山上的自留地摘青菜,新鲜的菜叶上露珠盈盈欲滴,像一颗颗闪亮的珍珠。我们把青菜的黄叶子摘掉,再放在水中清洗,清洗干净后把菜叶晾干。

奶奶拿出一只缸,先把三分之一的青菜放入缸中压平,撒上满满的三勺盐;然后再铺上一层青菜,再放盐;再放菜,再放盐。接着关键的时刻到了,奶奶拿出几个干净的袋子套在脚上包好,然后奶奶站到了缸中,用力地把菜踩平。我看了也来了劲头,对奶奶说:“奶奶,让我也踩踩,行吗?”奶奶爽快地答应了。我迫不及待地套上了袋子,在缸中轻轻地跳着,青菜发出了“唧唧嘎嘎”的声音,缸则发出了“当当当”的声音,好像是在演奏音乐。踩结实了,我迈出缸来,脱下袋子,和奶奶一起搬来几块石头,放在菜上,把菜压实。这下就大功告成了。

不久以后我就可以吃到香喷喷的腌菜了!

社址:南京市草场门大街101号
文荟大厦8楼
邮编:210036
电话(区号025):
总编办 86261721
采编部 86261728
86261719
86261720
经理部 86261716
传真 86261721
会计室 86261722

开户单位:关心下一代日报社
开户银行:农业银行南京龙江支行
账号:10107601040007574
广告经营许可证:320004020646
投稿邮箱:zbtgxx@163.com
发行信箱:jib2007gy@126.com
发行咨询:025-86261710
全年定价:15元

阳台上的“烽烟”

盐城市马沟中学九(12)班 戴辰瑞
指导老师 稽粉兰

不过在我深入敌后的那段日子里,却被这伙“敌人”感动过。它们扼守门框根部的咽喉要塞,发挥着愚公移山的精神、滴水穿石的耐心,展示着大力士的英雄风采,以及团结协作的团队精神,向地板下坚硬的水泥层发动着一轮又一轮的冲锋,将挖出的渣土运送到

来。但见,它们六足并用,有的昂首挺胸,有的埋头倒行,心往一处想,劲往一处使。

阳台上偶尔撒落的菜叶、残渣,被它们发现,一点点地搬回宿营地,日复一日、坚韧不息。它们纪律严明,队伍整齐、秩序井然,只有个别不守规矩的才会偷偷地脱离队伍去捞外快,也就是说,来骚扰、侵害我们的只是一些散兵游勇。

当冬天来临时,我突然发现它们消失得无影无踪,看不到它们时,却有些莫名的失落。来年,一夜的春风吹拂后,我又惊奇地发现了它们。看来,它们的出现,预示着那阳台上的“烽烟”远没有散去……

语丝

我

灵机一动,想改变尴尬的局面,于是就对猪说:“猪宝宝,你好帅呀,我妈妈说,你跟我同属猪,看在这份上,你就饶了我吧,等下给你吃好吃的。”猪好像听懂了,就不再眼瞪发直地盯着我,往后退了退。终于安全了,我手舞足蹈起来,一不小心,脚踢到了猪的鼻子,把它给激怒了。猪不停地用头撞着护栏,顿时,我害怕起来,腿不住地颤抖,一屁股坐在地上大哭大叫。妈妈急忙赶了过来,把猪吆喝住了,猪这才停止了进攻。妈妈看到我的狼狈样,大笑起来,“丫头,平时你很胆大的,怎么到了属猪面前,就吓成这个样子了。”

选自《跟猪斗》
如皋市丁堰小学
(春芽文学社) 田文学
指导老师 包逢祺

只

见两只麻雀“自由自在”地飞着,一会儿旋转,一会儿摇摆,活像两只灵活的舞蹈演员。奶奶说:“麻雀虽小,追求自由的决心很大,所以失去自由的麻雀养不活。”原来刚才它们不是快乐地飞翔,而是东逃西窜。麻雀急着胡乱飞了好几圈,竟然冲着窗上玻璃撞击起来,奶奶立刻打开家里所有的窗户。奶奶以为两只全放出去了,便对我说:“多多啊,麻雀飞走了!出来吧!”我半信半疑,小心翼翼走出了房间,谁知,刚一出来,忽然听见“呼”的一声,从鞋架那边又窜出一只麻雀。

选自《我家来了“不速之客”》
扬州市江都区樊川中心小学
五(2)班 陈诺
指导老师 范建斌

奶

奶养了几条小金鱼,我看着羡慕,便捉了两条回家。我给它们准备了圆形透明的玻璃鱼缸,每天,我会给它们换上干净的水,让它们住得舒舒服服的。自从两条小金鱼到了我家,每天放学后我就迫不及待地来到鱼缸前。一开始,它们还不太习惯我的注视。我一靠近鱼缸,它们就一溜烟地躲到角落里。渐渐地,它们熟悉我了,不再躲起来,继续悠哉游哉地在自己的小天地里嬉戏。有时,它们会目不转睛地与你对视。有时,我放下一粒鱼食,它们就争先恐后地来抢,激起了阵阵小浪花,甚是有趣。我非常喜欢这两条小金鱼。

选自《可爱的小金鱼》
太仓市经贸小学四(2)班
严妍 指导老师 李静



设在阳台门框根部小小的缝隙里,浩浩荡荡的大军,在进出巢口时,从不蜂拥而入,它们的防范工作做得很严密。要想摧毁它们的老巢,只有凿毁地板。

母亲多次劝说我,小蚂蚁也是生命,你一个男大生跟它们较什么劲!我却不以为然,仍然乐此不疲地琢磨着,怎样才能铲除它们。

“疯狂”动物城



松鼠(国画)

我有巧巧手

指导老师 张国锋
吴蓓宁(七岁)
常州市武进区政平小学

家有仓鼠欢乐多

兴化市景范学校四(2)班 陈晓夏 指导老师 黄翠明

家里来了一位不速之客——仓鼠,我的生活中又多了一位玩伴。鉴于它给我快乐多多,我决定将这位可爱的小伙伴晋升为家庭成员。

我给仓鼠起了个名字,叫跳跳。因为它睡觉就不安稳,精力旺盛,成天蹦蹦跳跳,停不下来。它的尾巴短而小,所以我又给它起了一个绰号:短尾巴跳跳。

仓鼠是个小不点,只有我拳头般大小,浑身上下毛茸茸的,特别可爱,让你忍不住想用手摸一摸它。可是老妈警告我:不准摸仓鼠!万一被它咬一口,麻烦大呢!老妈面容严肃,告诫:“只可远观,不可亵玩焉。”仓鼠的眼睛小小的,圆溜溜的,滴溜溜地转哟!那

股机灵劲儿尽显其小眼睛里。

短尾巴跳跳可是真正的吃货,鼻子特别灵,能闻到人类闻不到的气味。投一粒花生米于笼中,它先闻一闻,侦察完毕,觉得是人间美味,便用前爪捧着花生米狼吞虎咽地享受起来,好一副大快朵颐的惬意!只要是吃的东西,它都来者不拒,非得把小肚子撑得像小皮球才肯罢休!

再者,小吃货还特贪睡,它会把白天的大把大把时光,都用在睡觉上。刚开始,我见仓鼠白天没多大动静,以为其一命呜呼,其实,它在幸福地呼呼大睡呢!看来,我真是想多了。

仓鼠,这只小吃货,让我的生活不再平淡,欢乐多多!

醉鹌鹑

张家港南沙中学初一(2)班
(香山文学社) 黄毅精
指导老师 王晓东

每当我们吃饭时,小鹌鹑就会仰着头,翘着脚,在桌子底下乱窜。要是不给它东西吃,它会用它那嫩黄的小嘴,轻轻地啄你的脚,并发出“唧唧”的叫声,好像在抗议我对它的漠视。

吃完饭,我找来小鹌鹑最爱吃的虾皮,趁爷爷不注意,在酒里泡了泡,放在小鹌鹑的饭盆里。小鹌鹑兴奋地三两步跑来了,把虾皮啄起来甩了甩,“咕噜”一声全吞了下去。

鹌鹑吃完了虾皮,起先还有些精神,可是不一会儿,眼睛渐渐眯成了缝,走路摇摇晃晃的,最后竟靠到了墙角,蓬起全身的羽毛,脖子向里一缩,身子前后颠着打起了鼾。远远地看,像个毛茸茸的小球,样子真是逗啊!这时,有一只虫子从鹌鹑眼前爬过。经不住虫子的诱惑,鹌鹑颤巍巍地站了起来,抖了抖身子,想一下子扑上去。可是,刚迈出步子,身子便一歪,像个圆滚滚的小皮球,“咕咚”一声一下子摔在了地上。它挣扎着,又从地上晃悠悠地站了起来,刚一站稳,又“啪”一声摔下了。小虫子趁着这大好时机,赶紧从小鹌鹑的“魔爪”下逃之夭夭。

假期里,我们一家去菲律宾旅游,真正见识到在大海上遨游的海豚。

海豚只在清晨太阳光不刺眼的情况下才出现在海面上,因此那天我们起得很早。晨光中,我们怀着兴奋的心情登上了当地特有的螃蟹船,别看它有八条“腿”,看上去很威武,但在茫茫的大海中,却犹如沧海一粟。我们把眼睛睁得大大的,翘首环视大海,可惜没有发现一条海豚踪影。

船行驶了一个小时,除了碧海蓝天,依然没有发现目标,我心里咯噔了一下,“今天不会一无所获吧?”就在这时,船家突然对我们喊道:“看,海豚!”全船的游客一窝蜂地拥向船头。

为海豚鼓掌

南京市银城小学三(4)班 林子绚
指导老师 冯成单

我发现一只海豚在海面上露出了小半个身子,它的鳍与海浪的样子太像了,真不好找!很快,我又发现远处有一条海豚在快乐地跳跃着,如同一支小火箭跃出海面,落下时水花溅起足有一米高,我不禁尖叫起来。导游告诉我们:“拍手会引来更多海豚。”这下子不管是大人还是小孩都热烈地鼓起

掌来,顿时海面上冒出了大批的海豚,围绕在我们船边的不远处。它们三条一伙,五条一群,在海面上划出一道又一道美丽的弧线。

不由联想到在海底世界看到的海豚表演,我觉得不管海底世界里的表演有多么精彩,却比不上我今天所看到的,只因为这是自然的、发自海豚内心的演出。

南通师范学校第二附属小学
五(11)班 孙启睿
指导老师 王晓莉

塘,群我用棍捣空冻僵的丝瓜。雪花落在它身上,给它金黄的皮毛镀上了一层晶莹的冰霜。我从未想过有一天它会消失……

过年时,它不管我们喜庆的气氛,一溜烟躲进床底下,因为它怕鞭炮的响声,这和我一样。偶尔,它会偷偷看会儿烟花。当五光十色的火星在夜空炸开,发出巨响,它的眼里也闪烁着五彩的光。看着它那神情,好像在回忆从前,回忆来奶奶家之前的流浪生活……每当现在的我想起那些有趣的关于它的故事,我的嘴角总会禁不住轻轻上扬,随即又悄然泪下。

回想起那些乡村旷野里度过的欢乐时光,大黄狗便又出现在我眼前,在田野里,蹦着,跳着,在谷堆上,在收割机旁,在我日思夜想的梦中……

再见,那一抹金黄

自我出生起,那一抹金黄一直陪伴着我,它就是奶奶家养的大黄狗。当我坐在婴儿车里,向它挥动小手,它会伏下身来,静静地让我轻抚着那柔软的黄毛。现在我长大了,它也老了,渐渐体弱多病,最后,再也站不起来……

曾经,它是那么有活力。我最喜欢和它走进乡下的金色田野,闻着稻香,感受着初升的秋阳。我和它一起跳进谷堆,嬉戏间稻穗乱飞;一起驱赶野狗,追逐山鸡,在田间小路上你追我赶。它是我城里生活之外的另一个世界,忘不了那金色的长毛晃悠悠地钻进金黄的麦浪中,消失不见,只留秋风拂过麦浪,沙沙作响。

它也是我在乡下秘密乐园里的好帮手,无论初春或是深冬,始终陪伴我左右。看我用石头掷破冰冻的池